

# 大涨仍贴水 中证500高处“不胜寒”

□本报记者 叶斯琦

5月11日，在央行降息、申购资金回流等利好因素带动下，中证500期指大放异彩，多头发力带动主力合约上涨逾4.5%。不过值得注意的是，虽然行情呈现单边上行态势，同时交割日临近，但中证500期指仍然呈现出幅度较大的贴水状态。分析人士指出，中证500期指在连续大幅上涨之际依然贴水近70点，这说明部分多头资金对后市信心不足，做多动能不强，这对指数持续上涨构成很大压力。展望后市，预计标的估值较高的中证500期指将会有所回调。

## 中小创强势 中证500期指大涨

5月11日，三大期指全线飘红，其中中证500期指走势最为强劲。中证500期指主力合约IC1505早盘高开于8170点，此后延续单边上行行情，最终报收于8489.8点，上涨386.8点或4.77%。中证500期指四合约总成交量为14.3万手，较上一交易日增加了7682手。

虽然现货中证500指数涨幅只有4.35%，上涨幅度略小于期指，不过中证500期指仍旧处于较大幅度的贴水状态。截至收盘，

IC1505合约贴水68.42点。其余三个合约的贴水幅度更大，IC1506、IC1509和IC1512分别贴水164.22点、346.62点和449.22点。

银河期货分析师张皓指出，昨日中证500期指表现抢眼，一方面是受央行降息的利好刺激；另一方面，部分资金在上周五已进入并带动中小板与创业板上涨，昨日再次大幅上涨符合短期资金的逐利操作。

分析人士进一步指出，近期高层表态力挺互联网，以互联网为代表的相关创业板股票连续上涨，这也是带动创业板和中证500指数连续走强的一个重要原因。

不过，交割日将近，期指为何仍维持贴水状态？

“通常情况下，行情向好时期指应该是升水而非贴水状态，所以当前的情况很反常，特别是临近交割日，较大幅度的贴水显得更奇怪。这至少说明一个问题，就是通常作为现货先行指标的期货，要明显比现货悲观，即使在目前多头明显占主导地位的情况下。”银河期货研究员周帆表示。

方正中期期货研究员彭博认为，中证500期指的贴水相较于上周动辄200点左右的幅度已经大幅减少，从趋势上看，贴水有继

续缩窄，这也是因为近期中证500指数的上行态势较为明朗。后市中证500期指的贴水幅度有望继续缩窄，甚至会随着指数的进一步攀高而呈现升水状态，因此买期货抛现货的套利机会仍然存在。

## 后市风险较高

持仓方面，昨日三大期指出现一定分化。截至昨日收盘，沪深300期指的总持仓量大幅减少31321手至201568手，上证50期指的总持仓量也减少4440手至45245手。不过，中证500期指的总持仓量却增加了1614手至24113手。其中，IC1506合约的持仓量增幅，显示出资金移仓换月的动向。

主力方面，中金所公布的盘后持仓数据显示，中证500期指主力增多减空，多头主力表现强势。在IC1505合约中，多头前20席位累计增持758手买单，而空头前20席位则减持291手卖单。

其中，国泰君安席位更是大幅减持卖单1068手，异动幅度明显。

张皓认为，虽然当前中证500期指次月合约的持仓量没有大幅增加，但是依然符合主力合约进入交割周后进行相应减仓的正常操作，并且预计随着交割日不断临近，主力合约持仓量会继

续下滑，资金将日益呈现出明显的调仓动作。

展望后市，周帆表示，中证500期指及创业板近期涨幅巨大，平均市盈率高企。由于创业板多为小盘股，控盘容易，价格存在“虚高”的可能，在短期内可较大幅度偏离其价值。从这方面看，中证500期指在经历近期暴涨后，未来存在较高风险，不建议追高。

## 机构看市

**广发期货：**未来随着杠杆资金对资本市场的助涨作用逐渐下降，股指有望步入阶段性“慢牛”的行情中。而中长期来看，考虑到目前通缩压力犹存，管理层将进一步推动融资成本下行，支持实体经济持续健康发展，股指牛市基础不变。

**金汇期货：**受到降息消息的影响，昨日国内股市呈现普涨格局，因为投资者对于货币宽松的预期再度得到验证并强化，从而引发投资者再度入场的亢奋情绪。价格走势上，短期反弹行情开始启动，但未来价格落入震荡格局的概率正在加大，建议暂时日内操作为主。

**中州期货：**昨日股指上演单边上行走势，盘面上个股全线飘红，成交量有所放出，央行宣布

彭博则认为，从目前的反弹情况来看，走势由强到弱排序的指数分别为中证500、沪深300和上证50。中期来看，中证500指数走强的可能性仍然较大，大盘蓝筹股已经到达估值高位，除了券商和银行等估值仍较低的板块可能继续上涨以外，其他题材难以有较好表现，所以中证500期指可能在三日期指中继续领涨。

降息提振市场信心。当前国内经济增速下滑态势明显，未来降准降息仍有空间，管理层对股市持长牛、慢牛的态度，市场仍有惯性冲高的动能，建议日内短多思路参与，上方压力参照4700整数关口。

**中金公司：**股指连续两日出现大幅反弹，尤其创业板指数升幅较大，显示短期资金流向较为明确，沪指受压于短期均线在本周后段时间出现窄幅整理，逼近4400点附近仍受压于较大的技术阻力；创业板指数则会在高位展开强势震荡，料今明两日仍将呈现小幅上涨形态，但个股分化将再度加剧，部分月以来累计涨幅较大的个股或将出现一定幅度的获利回吐。(叶斯琦整理)

## 多空谨慎 沪深300期指持仓大减

5月11日，沪深300期指全线收红。其中，主力合约IF1505小幅高开于4567点，全天震荡上行，最终报收于4658点，上涨1228点或2.71%。IF1506、IF1509和IF1512合约涨幅分别为2.64%、2.45%和2.45%。四合约总成交量较上一交易日减少176万手至1534万手。

由于现货方面沪深300指数上涨2.9%，表现强于期指，截至昨日收盘，IF1505合约出现32.53点的较大幅贴水，在一定程度上显示出期指资金的谨慎态度。

持仓方面，昨日沪深300期指出现大幅减持，四合约总持仓量减少31321手至201568手，跌至20万手附近。中金所公布的持仓数据显示，

空头“撤退”幅度更大。在IF1505合约中，多头前20席位累计减持20510手买单，而空头前20席位则累计减持24648手卖单。值得注意的是，多空双方均有重点席位出现巨幅减持。多头方面，永安期货席位减持了6984手买单，空头方面，中信期货席位减持了6777手卖单。

展望后市，分析人士认为，沪深300期指的资金仍表现出明显的谨慎态度，对未来方向判断并不明确。不过，由于中小盘股估值较高，后市可能有所回调，而前期没有抢眼表现、估值较低的沪深300指数则有望在短期利空出尽的情况下，吸引部分资金关注，后市走强概率较大。(叶斯琦)

## 多头强势

## 上证50期指料继续上行

5月11日，上证50期指在三大期指中涨幅最小。其中，主力合约IH1505小幅高开于3112点，早盘在开盘点位附近整理，午盘则震荡上行，最终报收于3160点，上涨60.8点或1.96%。

期现溢价方面，截至收盘，上证50期指四合约呈近弱远强的态势。其中，主力合约IH1505贴水9.13点，而IH1506、IH1509和IH1512合约则分别升水8.87点、20.87点和64.27点。

持仓方面，上证50期指出现移仓换月的迹象。主力合约IH1505的持仓量减少7837手至3.01万手，而次月合约

IH1506的持仓量则增加3031手至1.07万手。主力方面，多头表现强势。在IH1505合约中，多头前20席位减持4627手买单。在IH1506合约中，多头前20席位增持买单2773手，幅度高于空头增持的2398手卖单。

展望后市，上证50期指四合约呈现近弱远强的排列，表明资金对后市看好；持仓方面，多头在多个合约中都表现得更为强势。总体来看，在央行降息、申购资金回流等利好刺激下，多头情绪有望爆发，近期涨幅较小的上证50期指料将继续上行。(叶斯琦)

# 期债谨慎乐观 等待做多信号

□本报记者 张勤峰

11日，降息利好兑现，国债期货不涨反跌。市场人士指出，当前中长期债券暂时受制于经济基本面、地方债供给等不确定性因素的困扰，难改震荡局面，但鉴于经济基本面低迷，货币政策放松趋势明确，长债收益率仍有下行空间，对国债期货仍可谨慎乐观，短期宜波段操作，等待不确定性因素消除。

## 期债冷对降息

10日晚，近期愈演愈烈的降息传言终被坐实，央行宣布自11日起再次全面下调存贷款基准利率。在降息利好面前，国债期货市场再一次出现不涨反跌的情况。

11日，国债期货市场宽幅震荡。五年期国债期货方面，主力合

约TF1506早盘一度大幅高开，但在开盘后迅速跳水，最低跌至97元整数关口，随后期价震荡回升，午后基本在前一天交易日结算价水平横盘，收在97.665元，微涨0.045元或0.05%。其余两个五年期合约则小幅收跌。

据统计，昨日五年期国债期货共成交1.25万手，与前一交易日成交量基本相当。与此同时，主力合约移仓持续进行，TF1509合约单日增仓790手，成交量稳定在3500手左右。

十年期国债期货则全线收跌，其中主力合约TF1509早盘一度跌至96.50元，收于97.320元，全天跌0.195元或0.20%。据统计，昨日十年期国债期货共成交4876手，较前一交易日增加1115手，总持仓稳定在2.34万手水平，变化不大。

## 等待不确定性消除

直观地看，降息对短期债券走势是明显利好，国债期货不涨反跌不符合常态。但事实上，五年期国债期货在最近三次央行降息后，短期表现均不佳，降息后下跌几成“惯例”。

市场人士指出，降息后国债期货下跌的情况部分缘于多头获利了结的行为。自去年以来，经济下行较为明显，货币政策转入持续放松通道，长债收益率一般先于政策出台而下行，在利好政策兑现后，部分资金会选择兑现获利。从五年期国债期货主力合约走势上看，在去年11月、今年3月、5月降息前，均有一波上涨的过程，背后不排除有投机资金博弈政策利好的作用，因此在利好兑现后，期价面临一定

的获利回吐压力。

值得注意的是，昨日五年期国债期货跌幅小于十年期，进一步结合现券表现来看，昨日长、短期债券走势的分化非常明显，短债收益率在降息后并没有出现反弹的情况，反而是加速下行，长债则与国债期货表现类似，收益率稳中小涨。事实上，自4月中旬以来，短债表现就一直强于长债，期间银行间市场上一年期国债利率累计下行约50基点，十年期国债累计仅下行30基点，短期债券面临的获利回吐压力理应更强一些，因此部分资金获利了结的行为并不能完全解释长债及国债期货对降息的冷淡反应。

市场人士指出，当前国债期货走势偏弱，反映出市场对长债的谨慎心态，根本原因则在于经济基本面的不确定性、地方债供给压力等因素导致长债上涨乏力。当前经济表现不佳，下行风险仍大，但在政策持续放松尤其是地产调控放松后，市场上始终存在对经济逐步企稳的预期。与此同时，万亿元地方债供给释放在即，如何对冲仍是未知数，市场在配套政策明朗前，并不愿轻易涉足长期债券。

综合机构观点来看，受制于基本面不确定性和地方债潜在供给压力，长债仍将持续纠结，目前两种国债期货可交割券均为中长期国债，因此期价上行面临一定的阻力。不过，目前可以确定的是，经济增长偏弱，且增速继续下行的风险不小，未来货币政策放松还将持续，长债收益率仍有下行空间，对国债期货仍可谨慎乐观。

济基本面的不确定性、地方债供给压力等因素导致长债上涨乏力。当前经济表现不佳，下行风险仍大，但在政策持续放松尤其是地产调控放松后，市场上始终存在对经济逐步企稳的预期。与此同时，万亿元地方债供给释放在即，如何对冲仍是未知数，市场在配套政策明朗前，并不愿轻易涉足长期债券。

综合机构观点来看，受制于基本面不确定性和地方债潜在供给压力，长债仍将持续纠结，目前两种国债期货可交割券均为中长期国债，因此期价上行面临一定的阻力。不过，目前可以确定的是，经济增长偏弱，且增速继续下行的风险不小，未来货币政策放松还将持续，长债收益率仍有下行空间，对国债期货仍可谨慎乐观。

京)国际计算机网络与信息安全展览会于2015年5月5日至7日在京国家会议中心举行，其中网络安全概念表现抢眼，大涨6.41%，指数成分股启明星辰涨幅涨停，股价创历史新高。

启明星辰昨日平开后，伴随着成交量的放大，股价震荡上行，一度触及涨停板，此后维持高位震荡，临近尾盘成交量再度放大，股价封死涨停板至收盘，报收于60.50元，刷新历史新高。值得注意的是，启明星辰昨日成交额为10.09亿元，较此前显著放量。

消息面上，第六届中国(北

网)国际计算机网络与信息安全展览会于2015年5月5日至7日在京国家会议中心举行，其中网络安全概念表现抢眼，大涨6.41%，指数成分股启明星辰涨幅涨停，股价创历史新高。

启明星辰昨日平开后，伴随着成交量的放大，股价震荡上行，一度触及涨停板，此后维持高位震荡，临近尾盘成交量再度放大，股价封死涨停板至收盘，报收于60.50元，刷新历史新高。值得注意的是，启明星辰昨日成交额为10.09亿元，较此前显著放量。

消息面上，第六届中国(北

# 两融有望重回增长轨道

□本报记者 叶涛

上周五，两融市场出现大规模融资净偿还。Wind数据显示，当天共有25个申万一级行业出现融资净偿还，数量上环比大增21个；金融、地产、交运等权重板块融资净偿还金额居前。受融资资金集中撤离拖累，上周五两融余额跌破1.9万亿元，报收1.88亿元。分析人士认为，短期而言，上周末央行降息继续释放流动性利好，对A股行情带来提振，预计两融悲观情绪将很快缓解，两融余额有望重回正向增长轨道。

## 两融余额重回1.88万亿

受上周A股剧烈震荡影响，

元；与之相对，海通证券、中国建筑、光大银行融资净偿还金额最高，分别达到9.77亿元、5.32亿元和5.01亿元。其中出现融资净偿还的股票数量占两融标的的比例为77.69%。

分区间来看，上周五融资净偿还额在1亿元以上的标的股有73只；融资净偿还金额在1000万元以上的则达到524只，占比当天693只融资净偿还股票的75.61%，表明此轮融资净偿还不仅波及股票数量大、范围广，单只标的股遭到融资撤离的幅度也较为显著。向后追溯还可以看到，自5月6日开始，随着大盘震荡延续，融资客加杠杆热情已经开始转冷，上周五两融余额出现回落正是前期谨慎情绪的积累效应。

## 两融交投升温可期

上周五两融避险情绪喷薄而出，带来的则是行业板块大规模遭遇融资净偿还。据Wind数据，上周五申万一级行业中共有25个板块出现融资净偿还，数量上环比暴增24个，其中非银金融、银行、公用事业、建筑装饰板块金额居前，分别为36.89亿元、24.54亿元、16.13亿元和16.09亿元；当天获得融资资金净流入的板块只有商业贸易、综合、电子三大板块，具体融资净买入额为2.96亿元、1.72亿元和1.35亿元。

分析人士认为，上周五两融潮爆发有其必然因素。一方面，以上周IPO申购为诱因，市场前期积累的调整压力倾泻而出，仅5月5日至5月7日期间，沪综指跌幅就达到8.22%，令融资客被动平仓压力倍增；另一方面，上周五午后起，两市主板指数强势翻红，这一调整中的反抽为融资客撤离提供了相对安全的“跳板”，更刺激融资客避险情绪爆发，纷纷借机“上岸”。

尽管从数据看，上周五市场融资净偿还力度之大，位居3个月来单日第三高，但央行降息的消息与场内悲观情绪形成强烈对冲，因此昨日A股市场强劲反弹，市场重现久违普涨态势。分析人士认为，受益于流动性宽松政策带来的普惠行情，借助两融杠杠博弈反弹机遇凸显，市场赚钱效应再起也势必令融资客暂时收起谨慎情绪，预计在资金面、心理面双双转暖的支撑下，后市两融余额有望重回正向增长轨道。

分时图上看，贵州百灵昨日以69.77元开盘，开盘价格即大幅跳空近3%，之后小幅上扬围绕5%涨幅一线强势休整，14时后随大额买单涌现，股价一举冲上涨停，并顺利维持至收盘。

贵州百灵近期利好不断，先是其全资子公司收到贵州省卫生和计划生育委员会通知，被纳入贵州省远程医疗试点单

位，可开展远程医疗服务。此次与云南白药合作，更有利于充分发挥资源、企业实力和市场影响力，共同形成新的发展优势，从而提升公司资源整合能力和综合竞争力。值得关注的是，贵州百灵最新业绩报告显示，公司一季度营业收入和归属上市公司净利润分别为3.8亿元和9473万元，分别同比上涨8.86%和124%。

分析人士认为，在企业经营基本面良好的背景下，利好消息频繁涌现，有利于推动公司进入新一轮高成长周期，进一步增强投资者看多预期，建议投资者酌情提高该股融资仓位。(叶涛)

# 认购期权普涨 认沽期权估值仍偏高

□本报记者 马爽

受标的上证50ETF走高影响，昨日认沽期权合约以下跌居多。截至收盘，主力合约中，平值5月购3100合约盘终收0.1091点，涨0.0061点或5.92%；5月沽3100合约盘终收0.0959点，下跌0.0332点或25.72%。

现货方面，周一上证50ETF平开高走，盘终收在3.110点，涨0.055点或1.8%，上演一阳包三阴绝技，重新回5日均线。

海通期货期权部认为，周一上证50ETF触碰30均线后受到强力支撑，随后一路上涨印证反弹已开始。前一阶段的上攻已将前期压力逐个攻破，未来3.300点将成